



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СРЕДА,
2
МАРТА
1988 ГОДА
№ 35 (8758)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

К пленуму горкома КПСС

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

ПТУ-69 самое старое из профессионально-технических училищ города. Ему в этом году исполняется 20 лет со дня основания. Организовано оно было спешно в приспособленном строительном общежитии. Такая спешка с его организацией была потому, что Волгодонску и всей восточной зоне Ростовской области нужны были рабочие строительные кадры. У организаторов тогда были большие задумки — сделать это учебное заведение мощным.

В этих целях в районе бывшей школы № 5 под строительство ПТУ был отведен целый квартал, где должны быть сооружены учебный корпус, здание мастерских, общежитие со спортзалом, столовая и клуб. Базовым предприятием был трест «Волгодонсксельстрой». Сменилось руководство «Сельстроя» и о

существовании строительного ПТУ постепенно стали забывать. Место, отведенное под строительство училища, использовано для сооружения жилого здания в приспособленном общежитии, без своей учебной базы.

Трест «Волгодонсксельстрой» не мог использовать на своих объектах учащихся. И ПТУ оказалось ненужным. Руководство же училища вынуждено было искать любую работу. Так из строительного училища превратилось в смешанное.

Горком КПСС и исполком Совета народных депутатов, желая помочь ПТУ-69, к одному нерадивому хозяину добавили второго — трест «Волгодонскэнергострой» (ныне объединение «Волгодонскстрой»). Что же изменилось после этого? Да ничего, в букваль-

ном смысле этого слова. Учлище как было беспризорным, так им и осталось.

Здание, где размещено ПТУ, на балансе «Волгодонскагропромстроя», который на ре-

Кадры стройки

монт и обустройство не имеет никаких средств, а объединение «Волгодонскстрой» не имеет права в эти здания вкладывать их.

Сейчас в ПТУ-69 обучается 554 человека по 10 специальностям. Причем, что характерно — набор определен в 270 человек, а заказ от базового предприятия «Волгодонскагропромстрой» дается на подготовку по специальностям только на 10 человек, а объеди-

нение «Волгодонскстрой» такого заказа вообще не дало, и училище определяет подготовку кадров не по заказу, а по наличию инженерно-педагогических кадров.

Два базовых предприятия не ведут работы в нем. 22 группы и ни одна из них не имеет шефов — специалистов их профиля. Правда, в настоящее время партком объединения (в лице В. Комарова) пообещал в ближайшие дни, что все группы будут иметь таких шефов.

Нужно сказать, что и руководство ПТУ, видимо, смирившись с положением пасынка, не прилагает должных усилий, чтобы расшевелить руководителей базовых предприятий. К тому же оно слабо ведет работу и по профориентации в школах города, хотя формально за каждой школой закреплены мастера производственного

обучения.

Кто хорошо помогает ПТУ — это совет ветеранов, возглавляемый А. П. Цыганковым.

На партийной конференции объединены «Волгодонскстрой» начальник С. П. Ершов в своем выступлении сказал, что ПТУ-69 теперь принадлежит только объединению. Пока это только слова, документа никаких не видел.

Городу Волгодонску нужно крупное строительное училище и базовым предприятием без слов должно быть объединение «Волгодонскстрой», поэтому пора от слов перейти к делу.

Нужно строить новое училище с учебными мастерскими и политкомом, общежитием, чтобы пополнить свой коллектив квалифицированными специалистами. Тогда не будет и текучести кадров, да и качество строительных работ резко возрастет.

Г. ШПАЧЕНКО,
член президиума городского совета ветеранов.

Дежурный телефон

„Алло, я вас слушаю...“

В пятницу, 4 марта, с 15 до 17 часов, набрав номера телефонов 2-12-48, 2-49-27, вы услышите: «Родительская приемная «Волгодонской правды»...

На этот первый «сеанс» прямой связи с родителями школьников мы пригласили заведующую горно В. С. БЫЗОВУ, заведующую методкабинетом горно Л. П. КАЩЕЕВУ, методиста по воспитательной работе Е. Е. ЕГОРОВУ, инспектора горно по труду В. Ф. ОСИПОВУ, инспектора по охране прав детства А. Г. ГРИЦИНИНУ, инспектора горно, ответственного за физкультурно-массовую работу А. М. ШТИННА, руководителя методического объединения по работе с шестилетками Н. П. БЕЛЫЕВСКУЮ, классного руководителя школы № 9 Н. П. ШЕСТАКОВУ, директора школы № 11 П. А. МЕЛЬНИКОВА, завуча школы № 5 А. П. ДЬЯКОВА.

Главная задача «Родительской приемной» — помогать в решении насущных проблем воспитания детей, узнавать адреса интересных инициатив, полезного опыта, вместе искать ответы на сложные вопросы — словом, попытаться разобраться, что, где и почему мешает перестройке нашей школы.

Мы ждем ваших звонков по телефонам:

2-12-48,
2-49-27

Адрес опыта

ПОМОГАЯ
ВETERANAM

Златоуст (Челябинская область). Отделение социальной помощи на дому открыто в Ленинском районе города.

Теперь у многих пожилых людей отпала необходимость ходить в продуктовый магазин и аптеку, беспокоиться о доставке топлива и оформлении коммунальных платежей. Все услуги ветеранам оказываются бесплатно. А оплачивает их добровольцам, взявшим на себя обязательство ухаживать за престарелыми, отдел социального обеспечения. (ТАСС).

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ПРОЕКТА

Одним из основных участников строительства города, наряду с единым заказчиком — Атоммашем и генеральным подрядчиком — «Волгодонскстроем» является Волгодонской филиал Московского института Гипрогор. Что ни взять: дома, школы, магазины — все эти объекты еще до начала их строительства рождаются в проектных разработках сотрудников института. О проблемах в деятельности института и предстоящих задачах мы попросили рассказать заместителя главного инженера Гипрогора Ю. В. ПЯТИНА.

Мы, как и другие участники строительства города, с нового года работаем на полном хозяйственном расчете и самфинансировании. Переход на новые условия хозяйствования осуществился без особых волнений и тревог. В истекшем году наш коллектив под руководством партийной организации добился неплохих результатов в работе. План по выпуску готовой продукции (разработанных проектов) выполнили на 105 процентов, производительность труда составила 117 процентов, имели хорошую прибыль. Такие итоги обеспечили нам твердую экономическую позицию для перехода на новую систему.

Но она, в свою очередь, поставила перед коллективом новые производственные задачи. И главной из них является увеличение мощностей филиала и, в первую очередь, объемов, выполняемых собственными силами. В этом есть сегодня острая необходимость. Речь идет не просто об экономических выгодах филиала, а об интересах всего города. Любое про-

ектное решение наших сотрудников непосредственно отражается затем на темпах, качестве и себестоимости строящихся объектов.

Скажем, например, внедрение метода укрепления грунтов гидрозрывом вместо устройства железобетонных свайных полей позволило сэкономить 5500 тонн цемента, 1500 тонн металла и других ресурсов. Общий экономический эффект составил более миллиона рублей.

В настоящее время ищем возможность увеличить этажность типовых проектов девятиэтажных зданий. Решение этой задачи даст городу дополнительно десятки квартир при минимальных затратах и большой экономии денежных средств.

Есть и другие примеры, но достигнутое не должно стать пределом наших возможностей. Несмотря на хорошие показатели работы, мощности филиала не удовлетворяют сегодняшние потребности стройки в проектных решениях. Объемы строймонтажа растут с каждым годом.

Наряду с крупнопанельным домостроением ширится собственное строительство, растет молодежно-жилищный комплекс. А наших сил хватает лишь на выполнение госзаказов. При плане 2,39 миллиона рублей по генподряду, план работ собственными силами составлял в прошедшем году только 830 тыс. рублей. Значительную часть разработок вынуждены передавать проектным организациям других городов, которые привлекаем в качестве субподрядчиков. Но это не лучший выход из положения. Институты других городов, занятые региональными проблемами, не всегда согласовывают свои планы работ со сроками и графиками строительства Волгодонска. Возникают трудности, в случае необходимости изменения, корректировки проекта. И зачастую это приходится делать нам. Конечно, взять на себя весь объем работ мы пока не сможем, но в недалеком будущем могли бы.

Большие надежды связываем с электронно-вычислительной техникой. В конце этого года вошел в строй вычислительный центр, который функционирует в составе архитектурно-планировочной мастерской № 3. Удалось освободить сотрудников от таких трудоемких работ, как составление смет и ведомостей материалов. Впервые в

Гипрогоре разрабатывается проект застройки целого микрорайона В-17. Возглавляют эту работу главный архитектор проекта А. Б. Шурыгин и главный инженер проекта Ю. А. Пакулов. В решении этой задачи планируется использование ЭВМ. Надеемся также на высокий профессиональный уровень своих сотрудников, на опыт, накопленный за прошлые годы.

Оценив свои возможности и учитывая растущие запросы строителей, коллектив филиала решил в 1988 году увеличить план работ собственными силами на 32,4 процента.

Это наши внутренние резервы. Однако успех во многом зависит от участия и поддержки со стороны заказчика и генподрядчика. У нас немало примеров совместной и результативной работы. Но в скором решении основной проблемы развития института понимания с их стороны мы пока не видим.

Коллективу Гипрогора приходится работать в стесненных производственных условиях. Из-за нехватки своих площадей, институт вынужден арендовать у другой организации помещение для множительной техники, которое находится далеко от основного производства. Эти

проблемы можно было решить, завершив строительство пристройки к зданию, в котором мы базируемся. Но, как выяснилось, пристройка не включена в план работы строителей на этот год, хотя нулевой цикл на ней уже завершен. Не оказалось объекта и в титуле заказчика.

Таким образом, проблема увеличения объемов проектирования собственными силами и сокращения числа привлекаемых к проектированию институтов упирается в сооружение пристройки к филиалу нашего института, которая, к сожалению, превращается в «долгострой». Усилия нашей партийной организации, направленные на разрешение проблемы, ни к чему не привели. Но пока заказчику — ЖилУКСу Атоммаша не удалось убедить генподрядчика — «Волгодонскстрой» в необходимости включения в план строительства пристройки и в том, что укрепление позиций проектировщиков в Волгодонске станет отличной предпосылкой увеличения объемов и повышения темпов жилищно-гражданского строительства.

Надеемся, что коммунисты-руководители заказчика и генподрядчика еще раз обсудят поднятый нами вопрос и что он будет решен в интересах нашего «тройственного союза», то есть положительно.

Экипаж — одна семья

Водитель Александр Жуков в автотранспортном депо Атоммаша работает с 1978 года. Его коллега Василий Шкрум в АТЦ пришел на два года позже. Оба стали классными специалистами. Трудятся дружно, в одном экипаже. В Шкрума отличает от товарища то, что он — профгрупорг грузовой автоколонны. А хорошо выполнять поручение помогает ему А. Жуков.

Фото Р. ЕВГЕНЬЕВА.



СТРАННАЯ СИТУАЦИЯ

Отчет о выполнении коллективного договора за 1987 год стоял в повестке дня первым на профсоюзной конференции лесоконбината. Докладывали о выполнении обязательств директор предприятия Ю. Кузьмин и председатель профкома В. Журавская. Они отметили, что часть пунктов колдоговора не выполнена. На предприятии допущены сверхплановые убытки, не справилось оно с планом поставок и, как следствие, в течение года не раз задерживалась выплата зарплат. Со стороны коллектива имели место нарушения трудовой дисциплины. Все это явилось результатом слабой воспитательной работы профсоюзного комитета, говорили в своих выступлениях делегаты. Сама председатель профкома В. Журавская на производстве бывает редко, отмечали они. А в кабинете много не сдела-

ешь. Приводились примеры, когда председатель просто-напросто отмахивалась от решения вопроса, с которыми обращались к ней рабочие. Экономическая учеба на предприятии поставлена плохо. Из 250 инженерно-технических работников, например, прошли обучение лишь 90 человек. Что же говорить о рабочих? Не решены вопросы организации питания в ночную смену, доставки людей. Думается, нет необходимости перечислять, что и кем не сделано профкомом предприятия за год. Но ясно одно, что не подходил он к своим прямым обязанностям с позиции дела. Беспокойство вызвал и настрой выступавших делегатов. Их семь поднялось на трибуну. И ни один не предложил, как и что надо сделать, чтобы выполнить план, чтобы на рабочих местах был порядок, в бытовых

не били стекла, не горел зря свет... А требований выставили немало: повысить зарплату, отменить «черные субботы», сократить обеденный перерыв. Словом, все сводилось к тому, как побыстрее уйти с работы. И вот эти предложения встречались аплодисментами. Будто и не существующая база отдыха, пионерский лагерь, которые требуют благоустройства, да и сама территория комбината тоже. Будто не нужно и жилье, строить которое необходимо и самим. Странная получилась ситуация: профкому на конференции выразили недоверие, предложили переизбрать весь его состав. Видно, что людей не устраивает кабинетный стиль его работы и они не хотят его терпеть дальше. Что двигало ими в тот момент? Простое житейское соображение: будет новый профком, значит, все будет в по-

рядке? А что невыгодна предприятию плохая работа, потребительское отношение, так это не к ним вопрос, а к хозяйственникам, парткому и профкому. Вроде бы не одно дело делают.

157 делегатов присутствовало в зале. И неужели все они заражены безответственностью, безхозяйственностью? И у всех тяга не к беспокойной жизни, а к равнодушию?

Сегодня предприятие работает в условиях самфинансирования и хозяйственного расчета. На первый план должна выступать экономическая целесообразность. И коллектив не может не волновать, что будет с ним завтра, если сегодня его предприятие планово-убыточное. Выживет ли оно в новой экономической ситуации? Тревожит — не затянулось бы это безразличие людей. Ведь на конференции не смог никто взять на себя смелость сказать: так дальше дело не пойдет.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
наш внешт. корр.

Не утвердили...

Как уже сообщалось в нашей газете 23 февраля, в Астраханском прорабском участке треста «Кавказэнергомонтаж» состоялись выборы начальника. На своем собрании трудовой коллектив на эту должность избрал старшего инженера производственного отдела В. В. Гранковского.

Однако результаты выборов не утверждены вышестоящей организацией. И поэтому начальником участка по-прежнему работает А. Н. Володин, которому коллектив на собрании дал отставку. В связи с создавшейся обстановкой на участке возникли кривотолки. Одни говорят, что Володин должен уйти с поста, так как его не избрало собрание, другие не согласны с решением Астраханского монтажного управления треста КЭМ, третьи требуют оставить в должности начальника Володина, четвертые утверждают, что собрание прошло с нарушением законодательства.

Между тем никакого нарушения Закона о государственном предприятии (объединении) не произошло. Обратимся к статье 6 Закона, где, в частности, говорится: «На предприятии осуществляется выборность руководства (как правило, на конкурсной основе)... На прорабском участке собранию были предложены три кандидатуры. Правда, они толком нигде не обсуждались, не были согласованы с вышестоящими органами. Именно на это упирает партбюро Волгодонского монтажного управления треста «Кавказэнергомонтаж», кото-

рое не согласно с итогами выборов.

Далее в статье 6 говорится о том, что руководитель избирается общим собранием и утверждается вышестоящим органом. Если кандидатура не утверждена вышестоящим органом, проводятся новые выборы. При этом вышестоящий орган обязан объяснить трудовому коллективу причины отказа в утверждении результатов выборов.

Как нам сообщили, новое собрание по выборам начальника прорабского участка состоится в марте. На нем будут присутствовать руководители Астраханского монтажного управления и треста «Кавказэнергомонтаж», которые и объяснят коллективу причины отказа утверждения результатов выборов.

Заметим, что председатель ВЦСПС С. А. Шаляев в беседе с корреспондентом «Известий» подчеркнул: если собрание не согласится с мнением вышестоящего органа, в таком случае избранный руководитель не может быть освобожден.

Адрес опыта „Говорит партком...“

Турсунзаде (Таджикская ССР). «Наши микрофоны установлены в зале заседания партийного комитета», — объявил диктор заводского радиоузла. По цехам и службам Таджикского алюминиевого завода началась трансляция. Обсуждалось использование клубных помещений и спортивных сооружений. Металлурги уже привыкли к тому, что заседания парткома проводятся открыто — в присутствии представителей общественных организаций, рабочих и специалистов. Это ко многому обязывает членов парткома: все, о чем говорилось, становится достоянием коллектива. Радио, по которому отныне будут транслироваться заседания парткома, открывает новые возможности.

„Медсестра“ приходит на дом

Кировбад (Азербайджанская ССР). От многих забот о здоровье избавит горожан кооператив «Медсестра», организованный при местной хозрасчетной поликлинике. Кооператоры будут оказывать пациентам медицинские услуги по назначению врачей. Помимо лечебных процедур различного характера, лабораторных анализов, функциональных исследований, физиотерапевтического лечения предусмотрены и уход за лежачими больными.

Р. РУДЕНКО.

(ТАСС).

Сообщаем подробности

БРАК НА СТЫКЕ

ТРЕВОЖНЫЙ сигнал в диспетчерскую службу «04» поступил в начале третьего: сильный запах газа почувствовал сторож ВУМ-1 Макагон. Через пять минут оперативная бригада в составе П. Кучеренко, В. Данилова и Л. Левченко была в предполагаемом месте утечки. Догадки подтвердились: фонтан газа выходил наружу прямо на дороге по улице Степной. Туда сюда сносили машины. В любую минуту могла произойти беда: крохотной искры было достаточно, чтобы... Поэтому первым делом срочно остановили движение по Степной, оградили опасное место и конечно же, перекрыли газ. В квартирах сразу нескольких районов города не стало голубого огонька.

Газовики же в это время, не теряя ни минуты, принялись за подготовку к опасной работе. В промерзшей на метр с лишним земле с предосторожностью рыли котлован.

Лишь через сутки смогла спуститься в котлован бригада службы подземных газопроводов в составе А. Г. Бакунова, Н. В. Рогового, А. Д. Власенко, С. П. Карташева и А. М. Кукатова.

Еще через двенадцать часов — три часа ночи они доложили, что авария на газопроводе высокого давления устранена. А на утро компетентная комиссия дала заключение: причиной аварии послужила некачественная сварка стыка.

37 часов понадобилось специалистам «Волгодонскмежрайгаза», чтобы устранить аварию на газопроводе высокого давления. Почему она произошла?

ЭТА авария уже вторая по счету на газопроводе № 530. Аналогичная произошла в прошлом году, и причина ее та же — брак на стыке, выполненном одним и тем же сварщиком А. В. Макаровым из Волгодонского специализированного строительно-монтажного управления. Что это — случайность или...

С. М. Сахаров, управляющий трестом «Волгодонскмежрайгаз» откровенно признался:

— Все время неуютно себя чувствуем, будто на пороховой бочке сидим. С. Г. Гогина, начальник производственно-технологического отдела треста, добавляет:

— Нет стопроцентной гарантии, что подобное

ЧП на этом газопроводе не повторится вновь.

Эта нитка газопровода вдоль улицы Вонзальной из числа долгостворев. На протяжении нескольких лет ВССМУ то возобновляло здесь работы, то прекращало. Я перелистала немало до-

кументации, свидетельствующей еще и о качестве монтажа газопровода. Если судить по замечаниям специалистов технадзора «Волгодонскмежрайгаза», то оно заслуживает самой низкой оценки. В журнале сплошные записи, одна за другой, то — о несоблюдении технологии работ, то — о нарушениях режима сварки стыков, требованиях о переделке работ. Если же судить по схеме прохождения газопровода, представленной строителями и которой сейчас приходится пользоваться эксплуатационникам, то газопровод выглядит в идеальном варианте. Почему так произошло? Да потому, что, оказывается, все замечания и требова-

ния технадзора по сравнению с заключениями собственной лаборатории ВССМУ ничего не значат. «Брак не обнаружен, стыки годны», — собственноручно расписались за качество всех стыков газопровода № 530 начальник лаборатории В. Г. Калабухов и радиограф Г. Б. Павленко. Может, это и так, но как расценить тогда эти две серьезные аварии, происшедшие из-за непровара корня шва?

— На 90 процентов я уверен, что больше аварий не будет. Стыки соответствуют нормам и требованиям, хотя качество монтажа, конечно же, не всегда на уровне, — говорит В. Г. Калабухов.

Хорошо, если так, но куда же тогда отнести оставшиеся десять процентов стыков, годность которых ведь тоже Виктор Георгиевич гарантирует своими официальными заключениями?

МОЖЕТ быть и не стоило сейчас ворошить бумаги, писанные несколько лет назад? Беда ведь миновала город, аварию оперативно устранили, сварщик Макаров отстранен от производства работ на газопроводах высокого давления. Однако и на сегодняшний день остается нерешенной проблема повышения качества работ на линиях такого класса. Сейчас ВССМУ прокладывает газопровод

на ТЭЦ-1. И не дай, не приведи, но случись подобная авария здесь, не только без газа, без тепла останется вся старая часть города и ряд промышленных предприятий. Что тогда? Вновь проявлять самоотверженность, рисковать, как в этот раз, жизнью людей?!

— Надо лучше строить. Качество монтажа газопровода на низком уровне.

В который раз уже слышу это, но теперь от газотехнического инспектора Госгортехнадзора СССР Ю. И. Меньяло. С ним нельзя не согласиться. Как невозможно возразить против того, что и сам Юрий Иванович, наверное, прежде всего, должен занять принципиальную позицию по отношению к браку на стыке — следствие слабого внутреннего контроля. По сути, лаборатория управления в настоящее время не в состоянии контролировать качество газопровода в полном объеме. Всего два человека выполняют помимо этого массу дел — и проводят мехиспытания, и ведут подготовку сварщиков, и ремонтируют устаревшие приборы. До замечаний ли технадзора в этой ситуации? А в результате и поднимаются над городом из бракованных стыков фонтаны газа.

Народный КОНТРОЛЬ

Активисты

НАСТОЙЧИВОСТЬ

Инспекция пожарнадзора городского ОВД неоднократно обращала внимание руководителей троллейбусного управления на грубые нарушения правил пожарной безопасности на предприятии. Не раз делались предписания с длинным перечнем недостатков. Но решительных мер по устранению замечаний со стороны лиц, ответственных за противопожарный режим, не принималось.

И трудно сказать, когда бы всерьез занялись наведением порядка в этом вопросе, если бы не активное вмешательство народных контролеров. По инициативе председателя группы НК П. Ф. Маркова был проведен рейд, результаты которого свидетельствовали о тревожном состоянии и дел. Было выявлено, что агрегатный и стоярный цехи не укомплектованы первичными средствами пожаротушения. В производственных помещениях пользуются хустарными электронагревательными приборами. Помещение АБК не оборудовано даже пожарной сигнализацией. И целый ряд других отступлений, каждое из которых могло стать причиной тяжелых последствий.

Работа группы дозорных не свелась только лишь к выявлению негативных фактов, не в этом видят члены группы главную свою задачу. Главное — обеспечить безопасность в работе предприятия.

П. Ф. Марков, как член партбюро управления, обратился к секретарю партийной организации Л. А. Филатову с предложением включить вопрос о противопожарном состоянии в повестку дня заседания партий-

ного бюро.

— Если Марков возьмется за дело, — говорит Леонид Антонович, — то обязательно доведет его до конца. Работу группы он организовал так, что в народных контролерах мы видим активных помощников партийного бюро в решении самых разных вопросов жизни коллектива.

На заседании партбюро Марков выступил по итогам проведенной проверки, критически высказался в адрес ответственных за противопожарный режим руководителей и предложил через месяц заслушать отчеты о работе, проделанной по устранению выявленных недостатков.

В феврале партбюро снова рассмотрело данный вопрос. В настоящее время замечания пожарнадзора и нарушения, выявленные группой НК, за исключением нескольких пунктов, которые перенесены на второй квартал, устранены. Разработаны и выполняются мероприятия по повышению пожарной безопасности. В управлении назначена пожарнотехническая комиссия во главе с главным инженером ВТУ Л. М. Лупандиной.

Народные контролеры наделены большими полномочиями и правами в борьбе с бесхозяйственностью и всякого рода нарушениями в производственном процессе предприятий и организаций. Но действительность их работы ощущается там, где возглавляют и осуществляют ее такие принципиальные, настойчивые люди, как Павел Филиппович Марков.

Н. ЖЕЛЯБИНА,
инспектор городского КНК.

В городском комитете НК —

БОЛЬШЕ ГЛАСНОСТИ

Городской комитет народного контроля заслушал отчет группы НК дирекции строящейся Ростовской АЭС (председатель С. А. Никерин) о мерах по расширению гласности контроля и признал ее работу в этом направлении недостаточной.

Несмотря на то, что деятельность головной группы в последнее время несколько активизировалась, более решительно ведется борьба с бесхозяйственностью и расточительством, в ее работе имеются еще и серьезные недостатки. Не в полной мере используются формы и методы обеспечения гласности и открытости контроля. Результаты работы не освещаются в местной печати. Любопытным фактом проверок не выпускаются «сигналы» и

«молнии». Редко выступают члены группы НК на собраниях и в трудовых коллективах. С результатами 15 проверок и рейдов, проведенных в прошедшем году, был ознакомлен только лишь узкий круг хозяйственных руководителей, а роль общественности в исправлении выявленных недостатков недооценивается. Практически нет взаимодействия с комсомольскими «пржектористами», комиссиями профкома и партийного бюро.

Городской КНК обязал С. А. Никерина пересмотреть работу группы. И с учетом сделанных замечаний и рекомендаций поднять действенность народного контроля, используя при этом эффективные методы и формы гласности.

Четкий ритм и высокое качество

должны стать определяющими в решении жилищной программы двухтысячного года

В прошедшем году строители Волгодонска впервые справились с плановым заданием по вводу объектов жилья и соцкультбыта. При плане 186,5 тысячи квадратных метров жилой площади фактически сдано в эксплуатацию 188,7 тысячи. В некоторых организациях добились снижения себестоимости, роста производительности и даже обеспечили прибыльность производства.

Однако, если в темпах строительства коллективы вплотную подошли к тому уровню, который позволяет им успешно выполнять жилищную программу двухтысячного года, то в качестве исполнения строймонтажа и особенно отделочных работ больших изменений нет. И одной из причин такого положения является неритмичность производственного процесса. Проверка, проведенная горКНК, показала, что более половины общего количества введенной площади приходится на четвертый квартал. При этом 70 тысяч квадратных метров, или 37,5 процента годового плана, выполнено в декабре. Такое распределение объемов, как правило, приводит к штурмовщине на завершающем этапе, создает в коллективах нервную обстановку, ломает порядок организации

труда. В таких условиях и брак практически неизбежен. В течение года из-за низкого качества работ и нарушения технологического процесса были сняты с выполнения объемы на сумму один миллион двести тысяч рублей.

Ответственность за срывы квартальных планов сдачи объектов, в результате чего они и переходят на конец года, наряду со строителями несет и единый заказчик — ЖилУКС Атоммаша, который задерживает передачу технической документации. В 1987 году несвоевременно была выдана документация по 19 объектам с общей стоимостью СМР 8,3 миллиона рублей.

И еще одна проблема, хотя и много говорим о ней, обсуждаем, до сих пор остается нерешенной. В настоящее время все строительные организации работают на коллективном подряде и перешли на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Но нередко конечный результат для строителей сводится к подписанию акта о сдаче объекта. А строится ведь дома для людей, для улучшения их жилищных условий. А значит, и строить надо так, чтобы своевременно можно было их заселять. Чтобы люди, получив но-

вые квартиры, радовались, благодарили строителей за работу. Вот к какому результату должны стремиться. Но, к сожалению, не всегда у нас получается так, о чем свидетельствуют жалобы жильцов, которые приходят в городской комитет народного контроля.

По коллективному письму жильцов дома № 421 была проведена проверка, в ходе которой выявлено, что этот дом, введенный в эксплуатацию в октябре прошлого года, до последнего времени не был газифицирован. А дома (семейные общежития «Волгодонскстрой») №№ 428 и 429 — в марте и в июне, но не газифицированы и до сих пор. Эти работы должны были выполнить трест «Спецстроймеханизация» (управляющий К. Л. Булавко) и Волгодонское специализированное строительно-монтажное управление (начальник А. Н. Сергеев).

Но эти руководители проявили безответственность и самоустранились от решения вопросов. Не принял решительных мер по подаче газа в вышеуказанные дома и начальник «Волгодонскмежрайгаза» С. М. Сахаров. Неправильную позицию заняли в создавшейся ситуации начальник ЖилУКСа Атомма-

ша С. Л. Шерстюк и первый заместитель объединения «Волгодонскстрой» В. Ф. Стадников, которые вместо решения проблемы ищут оправдания.

Вопросы, о которых говорилось выше, рассмотрены на заседании городского КНК. Обращено внимание начальника «Волгодонскстрой» С. П. Ершова и заместителя генерального директора Атоммаша по капитальному строительству В. Л. Гришина на несоблюдение графиков ввода жилья и нарушения требований о приеме в эксплуатацию законченных строительством объектов.

За ввод в эксплуатацию домов №№ 428 и 429 с недостатками В. Ф. Стадникову, К. Л. Булавко, С. Л. Шерстюку объявлены выговоры каждому. За самоуправление от решения вопросов по подаче газа в заселенные жилые дома А. Н. Сергееву, С. М. Сахарову объявлены строгие выговоры.

Народные контролеры просят горисполком принять меры, обеспечивающие повышение ответственности членов государственной комиссии за приемку вводимых в эксплуатацию объектов.

В. БАЧКОВ,
председатель городского комитета НК.

ЖАЛОБЫ ВМЕСТО ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Хлеб — всему голова, и отношение к нему у людей особое. Свежий, мягкий и своевременно доставленный в пункты продажи, хлеб радует нас всегда. Когда же нарушаются правила торговли, а тем более технологические нормы его выпечки, это вызывает справедливое недовольство. А примером нарушения технологических норм при изготовлении и плохой организации торговли хлебоизделиями, немало.

При контрольном взвешивании хлеба первого и второго сорта из пшеничной муки народными контролерами было выявлено, что в магазинах №№ 95, 60, 10 вес 23 булок из 33 не соответствует норме. В отдельных случаях занижение в два-три раза превышает допустимое. Кроме того, в указанных магазинах торгуют деформированными в результате неправильной транспортировки хлебоизделиями. У булки «Липецкой» отслаивается верхняя корка, батоны поступают с маслянистыми пятнами и загрязненными боковыми корками.

К данным примерам нельзя относиться как к случайным или незначительным. Факты говорят о том, что на хлебокомбинате (директор А. З. Филиппский) слабо ведется контроль за ка-

чеством изготовления и отгрузкой продукции. Есть упущения и в работе продовольственного торга. Его руководство — директор В. И. Кузьменко, заведующая орготделом В. Н. Сорока — плохо занимаются вопросами контроля за продукцией, не принимают меры по отбраковке хлеба по внешним признакам и весовым данным. По существу работники торговли смирились с невыполнением комбинатом заявок на хлебоизделия. Не во всех магазинах вывешены ассортиментный перечень и графики завоза. На ценниках не проставлены реквизиты: не указан сорт, вес, цена, отсутствуют подписи материально-ответственных лиц. А ведь это элементарные требования.

Следует отметить и то, что ассортимент хлебобулочных изделий недостаточно широк. Изучением спроса покупателей ни на комбинате, ни в продторге не занимаются. А в результате жители города вместо того, чтобы делиться своими предложениями и соображениями, продолжают писать жалобы.

Л. ТОПАЛОВА,
внештатный заведующий отделом торговли, общественно-го питания и бытового обслуживания городского КНК.

С улыбкой ...



— Подсоби, Макарыч, на спине взвалить.
— Не могу, Сидоров, я на службе...

Рисунок В. ДЬЯКОВА.

...и всерьез



Нет порядка в УПТК «Проектжилгражданстрой» (бывшее УПТК «Гражданстрой»). Железобетонные изделия во многих случаях пришли в негодность. Горы строительного мусора, дыры в заборе. Большинство пожарных щитов стоит без средств пожаротушения. Фото Г. ГОРБУНОВА.



Приглашают...

— в производственно-эксплуатационный трест Атомшахта:

уборщиц, дворников, электромонтеров, плотников, столяров, маляров-штукатуров, кровельщиков, монтажников, плотников-бетонщиков, дорожных рабочих, рабочих зеленого строительства, облицовщиков-плиточников, наладчиков КИПиА.

№ 12

— для домостроительного комбината: машинистов мостовых и козловых кранов, отделочников (штукатуров, маляров, плиточников), электромонтеров.

Лица, не имеющие данной специальности, могут приобрести ее в учебном комбинате ПСМО «Волгодонскстрой».

Начало занятий—по мере комплектования групп.

№ 15

— для благоустройства города Волгодонска на постоянную работу:

трактористов для работы на моторных катках,

дорожных рабочих, экскаваторщиков.

Оплата труда—сдельная, квартиры предоставляются в порядке очередности.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

№ 23

2-1

УПТК «Волгодонскстрой» предлагает предприятиям, организациям и населению следующие материалы:

железобетон: стены тоннелей СТ, плиты перекрытия тоннелей, колонны серии ИИ-04, лотки ж-б, стеновые панели, кольца, ригеля ИИ-04, трубы ж-б диам. 400, 600, 800;

запорную арматуру: краны, клапана, регуляторы;

местные материалы: мрамор брекчия, гранитные бордюры, глыбы, жидкое стекло, плитка фасадная; **мягкий инвентарь:** паласы шерстяные производства Грузии, наволочки 70x70, простыни взрослые и детские, пододеяльники взрослые и детские;

вспомогательные материалы: палатки ПБ-20, ПБ-10, кисти синтетические, кисти ручники, аптечки водителя;

низковольтное и высоковольтное оборудование: панели ВРУ, панели ЦО, трансформаторы ТПЛ-10-05-100, 150, 250, 400-5;

КИПиА: терморегуляторы, рентгенаппараты, фактурная машина, весы автомобильные, полупроводниковый регулятор реактивной мощности, аппарат искусственной погоды;

химия: крахмал пшеничный, канифоль, натрий фтористый, слюда пластичная, стеклоткань, лента смоляная, пудра бронзовая БПК, трубка ПХВ;

мебель: кровать, манеж.

посуду: вилка столовая, ложка чайная, нож десертный;

бумагу: ватман, светочувствительная бумага, бумага кабельная;

абразивный инструмент, осветительную арматуру, алмазный инструмент, подшипники, пневмоаппаратуру и гидроаппаратуру.

Для подробного ознакомления с перечнями реализуемых материалов, их качеством и порядком отпуска следует обратиться в УПТК «Волгодонскстрой» (новая база, автобусы №№ 7, 8, 19) или в отдел мобилизации внутренних ресурсов при Волгодонском управлении комплектации (ул. Пионерская, 73, автобус №№ 6, 12, «Госбанк»), телефон 2-43-63.

Городской узел связи предлагает:

услуги в выполнении работ по звукоусилению (озвучиванию) мероприятий различного характера, как по заявкам предприятий и организаций города и района, так и различных семейных торжеств и ритуальных обрядов по заявкам населения.

Оплата согласно тарифам: по безналичному расчету — по заявкам предприятий и организаций; за наличный расчет—по заявкам населения. Заявки на услуги по звукоусилению принимаются по адресу: ул. Ленина, 60, городской узел связи, комната № 19.

От предприятий и организаций — не позднее, чем за 7—10 дней, от населения — не позднее 3—4 дней до начала проведения мероприятия.

В этот период заказчик обязан перечислить (уплатить) городскому узлу связи сумму, оговоренную при оформлении заявки. В противном случае заявка снимается с учета, и услуги не производятся.

В случае срыва мероприятия по вине городского узла связи уплаченная сумма возвращается.

Справки можно получить по телефонам: 2-04-94, 2-08-10.

Администрация городского узла связи.

5 марта ДК «Октябрь»

Театр моды «СТИЛЬ»

(г. Тольятти)

Руководитель—художник-модельер

Раф САРДАРОВ.

Костюмное шоу «ОТ ФАНТАЗИИ К РЕАЛЬНОСТИ».

Большая праздничная программа.

Начало: в 14.00, 17.00, 20.00. Билеты продаются в кассе ДК «Октябрь» с 17.00 до 20.00.

Кооператив «Луч» оказывает следующие услуги населению:

монтаж и ремонт электрической проводки в жилых, дачных и гаражных помещениях, подвеску люстр, светильников, бра и т. д., навеску шкафов, полок, ковров и т. д., врезку дверных замков.

Заказы принимаются по телефону: 5-56-49 и по адресу: ул. Энтузиастов, 19 (аварийно-диспетчерская служба ПЭТ), в любое время.

К сведению жителей города!

Волгодонской участок п-о «Ростобмебель-быт» принимает заказы от населения на ремонт и изготовление мебели.

Заказы принимаются по адресу: пер. Первомайский, 61, тел. 2-15-02. Режим работы: с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, в субботу—с 9.00 до 13.00, выходной — воскресенье.

Волгодонское управление бытового обслуживания предлагает населению услуги по изготовлению памятников (цена 241 руб.), а также по нанесению надписи на памятниках. Срок изготовления—3 дня. При необходимости, по желанию заказчика предприятие принимает изготовленные в цехе памятники на временное хранение. Обращаться по адресу: ул. Морская, 3, центральный рынок. Режим работы: с 9.00 до 18.00, перерыв — с 13.00 до 14.00, выходные—воскресенье, понедельник.

2-1

При кооперативе № 2 открыта мастерская по ремонту и настройке музыкальных инструментов: пианино, баян, аккордеон, гармонь.

Организациям ремонт производится по безналичному расчету.

Наш адрес: ст. Романовская, ул. Смолякова, 2. Конечная остановка автобуса маршрута № 102.

Фабрика швейного

ремонта одежды «Волгодонскшвейбыт» РЕ-

АЛИЗУЕТ шерстя-

ные, шелковые и хлоп-

чатобумажные ткани

и искусственную ко-

жу по безналичному

расчету и для населе-

ния.

Обращаться в

ателье города и в управ-

ление фабрики по

адресу: ул. 30 лет

Победы, Дом быта

«Радуга».

Фабрика «Волго-

донскшвейбыт» ОКА-

ЗЫВАЕТ СОДЕЙСТ-

ВИЕ И ПРЕДЛАГА-

ЕТ все необходимые

условия для создания

кооперативов по ока-

занию услуг равного

вида деятельности.

Приглашаем всех

желающих работать в

кооперативах.

Обращаться в управ-

ление фабрики по а-

дресу: ул. 30 лет По-

беды, «Радуга», 4-й

этаж, отдел кадров.

Телефон для справок

2-79-69.

ОКАЗЫВАЕТ СОДЕЙСТ-

ВИЕ И ПРЕДЛАГА-

ЕТ все необходимые

условия для создания

кооперативов по ока-

занию услуг равного

вида деятельности.

Приглашаем всех

желающих работать в

кооперативах.

Обращаться в управ-

ление фабрики по а-

дресу: ул. 30 лет По-

беды, «Радуга», 4-й

этаж, отдел кадров.

Телефон для справок

2-79-69.

ОКАЗЫВАЕТ СОДЕЙСТ-

ВИЕ И ПРЕДЛАГА-

ЕТ все необходимые

условия для создания

кооперативов по ока-

занию услуг равного

вида деятельности.



Пожалуйста в „Бирюзу“!

Ювелирное искусство — одно из древнейших на земле. И во все века замирали женские сердца при виде драгоценных ювелирных изделий.

Современные ювелиры—подлинные мастера. Благодаря использованию цветного золота, красочной эмали, алмазной гравировки, тонкого ажурного литья выбор ювелирных изделий стал необыкновенно широк. Покупательницы могут подобрать гарнитуры, в которых изделия имеют единое художественное решение.

Кольца, серьги, кулоны, браслеты, броши, цепи украсят костюм, а его обладательницу сделают женственной и нарядной. Необыкновенно красивы золотые украшения с янтарем, жемчугом, синтетическими корундами, полудрагоценными камнями.

Пословица гласит: «О вкусах не спорят». И действительно, зачем спорить, когда в ювелирном магазине «Бирюза» есть украшения на любой вкус.

Ждем вас за покупками!

К сведению жителей г. Волгодонска

Вас приглашают в магазин № 49 «КО-

МИССИОНЕРЫ», расположенный по переулку Дзержинского.

Производится прием от населения без

ограничения для реализации мебели, электротоваров, детских

колясок.

Приглашаем вас посетить наш магазин!

Проезд автобусами №№ 22, 12, 6 до остано-

вки «Детский мир».

Режим работы ма-

газина: с 10.00 до 18.00, перерыв с

14.00 до 15.00, суб-

бота—с 9.00 до 15.00.

Выходной — воскресенье.

В Доме быта «Радуга» в демонстрационном зале демонстрируются модели одежды перспективного направления моды на 1988—1989 годы.

Это — в каждую вторую среду месяца. В каждую четвертую среду проводятся демонстрации с реализацией модных изделий.

Принимаются коллективные заявки. Стоимость билета—1 рубль.

Начало в 18 часов.

Меняю обмен

Δ две 1-комнатные квартиры (19,4 кв. м, 9 этаж, в старой части города и 18 кв. м, 2 этаж, в новой) на 3-комнатную. Обращаться: ул. Гагарина, 3-а, кв. 20.

Δ 3-комнатную квартиру в Б. Мартыновке на 3-комнатную в г. Волгодонске или 2-комнатную в г. Тольятти на 3—2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 34, кв. 69, Наумов.

Δ 3-комнатную квартиру (45 кв. м в р-не гостиницы «Спорт») на две 2-комнатные или 2-х и 1-комнатную (не менее 18 кв. м). Звонить: 2-02-28.

Δ 2-комнатную благоустроенную квартиру (27 кв. м, балкон, телефон) в г. Волгодонске на равноценную в г. Ростове, Краснодаре, Адлере, Сочи, Шахта. Звонить: 2-66-18.

Δ однокомнатную квартиру (22 кв. м) в г. Сеgezhe Карельской АССР на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться: ул. М. Кошевого, 4, кв. 6.

Δ 2-комнатную квартиру (29,3 кв. м, 2-й этаж) на однокомнатную и комнату. Обращаться: ул. Гагарина, 5, кв. 19.

Δ 3-комнатную квартиру (44 кв. м) в г. Рубцовске Алтайского края на 3-х или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленинградская, 19-71, кв. 60, в выходные дни.

Δ 3-комнатную квартиру (41 кв. м, 9 этаж, все удобства) в г. Нефтеюганске Тюменской обл. на 3—4-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 18-а, кв. 89, после 19.00.

СМУ «Отделстрой» «Волгодонскстрой»

ПРОИЗВОДИТ:

ремонт квартир и частных домов, художественную роспись стен и потолков, остекление простым и узорчатым стеклом, обивку дверей, установку зеркал, гипсовых плит, карнизов, наличников, розеток; строительство садовых домиков, теплиц, беседок;

ИЗГОТОВЛЯЕТ:

столярные изделия для дач и домов, мебель, штакетник, фигурный наличник, плинтус, рамы для зеркал и картин, штапик, меловую пасту, шпатлевку, гипсолитовые декоративные изделия.

ОБРАЩАТЬСЯ С ЗАЯВКАМИ: ул. Ленина, 91, агитпункт, с 15.00 до 19.00 (вторник, среда, четверг, пятница), телефон 2-49-76.

Мастер дает консультацию каждый понедельник с 10.00 до 19.00.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

В преддверии наступления весны заранее подумайте о своем гардеробе.

В ателье города принимаются заказы по срочному изготовлению одежды и в сокращенные сроки, пошив брюк от 3-х до 5-ти дней, пошив легкого платья до 15 дней, пошив верхней одежды в течение месяца.

Посетите наше ателье!

Утерянный диплом Я МЕНЯЮ 1- и 2-ком-

натные квартиры в

г. Волгодонске на 2-3-

комнатную в г. Красно-

даре. Обращаться: ул.

Курчатова, 27-1, кв. 147.

Благодарим

всех, выразивших со-

чувствие и оказавших

помощь в организации

похорон нашего сына

Эдика.

Семья Вишняковых.

ПРОДАЮ

садовый участок в са-

доводстве «Мичуринец».

Обращаться: ул. Мор-

ская, 122, кв. 70, зво-

нить 2-40-09.

Примечание: объявления вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. Волгодонск
ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник,
среду, пятницу, субботу

зам. редактора—зам. отделом экономики народного хозяйства—2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни—2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства—2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений)—2-64-67, общественной приемной—2-48-22, фотокорреспондента—2-34-24.

Зак. 1539
Тир. 34300

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30. Объем 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич